

冬季阿胶枣卖得火,但价格咋差这么大?业内人士透露——

# 几块钱的阿胶枣里没阿胶

文/片 本报记者 冯砚农

进入冬季,市场上阿胶枣开始热销。记者采访发现,市面上销售的阿胶枣种类繁多,同等重量的阿胶枣价格竟差12倍。有业内人士透露,不少阿胶枣实际只是将阿胶作为卖点,并不一定含有阿胶,几块钱的阿胶枣里其实没有阿胶。



超市阿胶枣品种多样,价格差异大。

## 重量都一样,差价却达12倍

16日,记者在青岛中路一家大型超市看到,蜜枣专柜摆放着数十种阿胶枣,价格相差较大。以一款标明为360克的袋装阿胶枣为例,最高的是东阿阿胶生产的,售价为49.8元;正在参与促销的另一款阿胶枣的重

量也是360克,但只要3.9元,差价竟达12倍。

记者通过观察产品外包装发现,这些阿胶枣包装上无一例外打着“阿胶”的旗号,配料表中也都标明含有阿胶,但具体还多少却没有标明,营场成分一

栏也未标注阿胶的营养成分。

记者了解到,相比较价格昂贵的阿胶枣,市民更愿意选购促销中的便宜阿胶枣。一位市民说,他是冲着“含有阿胶”才买的,但至于含多少阿胶却没有在意过。

## 生产正宗阿胶枣需18道工序

据聊城市东阿县东阿阿胶集团的工作人员介绍,目前该厂生产的东阿阿胶市场价为750元/斤。除去阿胶的成本,再加上精选优质大枣的成本,因此售价比同品牌的高。至于其他品

牌仅几元钱就能买到同样重量的阿胶枣,该工作人员表示不方便评论。

“整个过程十分复杂,需要18道工序。”据东阿阿胶集团技术人员介绍,东阿阿胶蜜枣精

选优质小枣去核后,放到正宗东阿阿胶液锅中煮,煮好后再浸泡数十个小时,然后前前后后需要18道工序。包装时还要进行挑选,去除40%左右的次品。

## 不少阿胶枣其实就是普通枣

记者在一个份自制阿胶枣配料单上看到,每500克阿胶枣需用阿胶5克,另外上等小枣,黄酒、红糖等配料一样也不能少。粗略计算一下,以此按照阿胶每斤750元的价格计算,5克阿胶的费用为7.5元,市面上等小

枣的价格一斤五六块钱,即使扣除其它成本,每斤阿胶枣的成本至少需要12元以上。

“几元钱的阿胶枣不可能含有阿胶。”一家知名品牌阿胶的销售人员张先生透露,按照现有物价水平,厂家不可能赔

钱销售,单从价格上看几元钱的阿胶枣就不可信。张先生解释说,出现这种现象也可以理解,普通消费者只知道阿胶大补,并不了解其本身价值,因此大枣沾上阿胶就好卖是业内众所周知的事情。

# 360瓶假“五粮液”专供荣成婚宴

这名卖假酒的店主昨被刑拘,在北京的供货商也被抓了

本报威海11月16日讯(记者 冯琳 通讯员 李华) 荣成崖头一店主刘某从外地购得假“五粮液”酒360瓶,卖给当地办婚宴的新人。15日,刘某被荣成经侦大队刑拘。

14日,荣成经侦大队接群众

举报:荣成市崖头某商店刘某有销售假酒行为。经查,2009年5月份,外地假酒商张某到刘某商店推销婚宴用的“高仿”茅台和五粮液酒。该“五粮液”酒是用回收的五粮液酒的瓶子灌的金六福

酒,不过包装和市场上的正品五粮液的包装一样。

刘某在知情的情况下,仍坚持从张某处进货。自2009年5月份至今年10月份,刘某先后买了360瓶“高仿”五粮液酒,每瓶进价100元,对外

出售每瓶140元或150元。

荣成经侦大队立即立案侦查,刘某对犯罪事实供认不讳。目前,外地假酒商张某已在北京落网。犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留,此案在进一步审理中。

# 一堆的旧电池 不知往哪扔

威海市环保局称,普通5号和7号电池可随生活垃圾一起填埋处理

本报威海11月16日讯(记者 林丹丹 通讯员 李润) “想扔却不敢扔,废旧电池到底该咋处理?”16日,市民殷先生致电本报热线称,他收集了30多节废旧电池,可是不知道该如何处理?威海市环保局工作人员说,普通5号和7号电池可随生活垃圾一起填埋处理,不鼓励市民集中回收电池。

殷先生收集了一些废旧电池,记者粗略数了数,有30多节,大部分是5号和7号的一次性干电池,还有数码相机充电电池和手机电池。殷先生说,废旧电池对环境影响较大,因此他把家中用过的旧电池和邻居家的废旧电池全部都收集了起来,希望可以集中处理。

威海市环保局的工作人员

说,大部分市民认为电池污染环境,是因为上个世纪90年代以前,我国生产的干电池中一般含有一定量的氧化汞,汞为重金属,会给环境带来较重的污染。但2001年1月1日起禁止生产高汞电池,2006年1月1日起市场上含汞电池逐步被淘汰。目前,家庭日常生活中产生的废镍镉电池和氧化汞电池以及电子类废品等,已经不再列入

《国家危险废物名录》了。

“普通5号和7号干电池等可随其他生活垃圾一起填埋处理,不鼓励集中收储。”该工作人员说,集中起来反而可能产生安全隐患。不过,部分含有毒性重金属的电池属于危险废物,如:纽扣电池、手机锂电池、充电电池以及机动车和电瓶车用的铅酸电池等,仍需进行专业处理。

# 有“臭”难言:健康肛肠严防凶手肛瘘

本报威海11月16日讯 在威海市经区某工厂上班的于先生,患肛瘘疾病一年半多,从去年秋季开始,身上总有股淡淡的粪臭味儿,同事、朋友也都疏远了他。大家私下都以为于先生“不讲卫生”,于先生却有苦说不出。原来,他的肛门附近长了两个小脓包,破溃后不时流脓甚至流粪,内衣每天都脏兮兮的。尤其是到了夏天,伤口更容易感染,流脓加剧。

后来看到报纸上一则消息,山东省肛肠科领域知名专家辛洪波(济南市槐荫人民医院副院长 肛肠科主任 副主任医师)将于每周日亲诊威海海沙医院,为肛肠病患者解除痛苦的折磨,送去健康的福音。于是在11月13日,于先生慕名来到威海海沙医院肛肠病防治中心挂了辛主任的专家号,安心就诊。

辛洪波主任为于先生做了肛门指诊和肛门镜检查,确诊为复杂性肛瘘。辛主任采用治疗肛肠疾病的最新疗法美国智能PPH术对其进行治疗,取得非常好的疗效。于先生说:“对待疾病,我一直是不愿面对,能拖

则拖,通过这次的肛瘘治疗,我终于明白了,健康第一,疾病治疗宜早不宜迟。辛洪波主任的医术非常好,不但手术做的快,而且没有痛苦。我现在术后恢复的也很快,过两天就可以出院,医院的服务我也非常满意。”

据辛洪波主任介绍,肛瘘一般没有疼痛感,这是因为肛瘘常发于直肠周围的间隙,间隙中充满脂肪纤维组织,神经分布很少,感觉迟钝,所以患者无明显疼痛,像于先生这种情况,易延误治疗而形成脓肿和瘘管。但这并不是说肛瘘就不会引起疼痛,当管道外口闭合,或引流不畅导致脓液积聚时,可出现局部的胀痛或跳痛。另外,如果肛瘘的内口较大,排便时粪便可进入管道,会引起较为剧烈的疼痛,并且,也有的患者会出现肛门下坠及附带疼痛,或腰骶部酸痛。

一般情况下,对于痔疮,肛瘘等许多肛肠疾病,很多人都懒得理会,一拖再拖,往往到严重时,才肯就诊,这样对身体造成极大的危害。所以,辛洪波主任强调,遇到肛肠疾病,患者需及时到正规医院肛肠病防治中心就医,久拖不治,会造成严重的后果。



# 光棍节过后 网购继续疯

“现在的邮件数量比之前增长了两成,每个业务员的投递量增加了不少。”威海一家快递公司的张先生说,在世纪光棍节疯狂网购过后,快递行业邮件量仍连续增加。图为工作人员正在把快件装车送往目的地。 本报记者 王震 摄